

服务企业 服务基层 服务群众

省委书记车俊在丽调研重要讲话引发强烈反响

底气更硬信心更满干劲更足



丽水之赞
增辉丽水之赞

——献礼新中国70华诞

1月2日和3日,新年上班头两天,省委书记车俊深入缙云、松阳、丽水经济技术开发区,下车间、入农户,进基地、看项目,带头开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,聚焦解决问题、破解难题,为企业、群众、基层排忧解难,充分体现了省委重视基层、求真务实的工作作风。

车俊书记在丽水调研期间的重要讲话,特别是对丽水提出的深刻领悟习近平总书记“丽水之赞”丰富内涵,坚定绿色发展自信,努力探索生态产品价值转化途径,坚持让群众共享绿色发展成果的新期望、新要求,对于进一步激励全市干部更加担当作为,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界,具有重要的现实指导意义。

缙云民营企业:
讲话提振企业精神,谋求高质量发展

“以实干兴企,以实业报国,为早日实现中国梦而努力!”在新年首个工作日,浙江普崎数码科技有限公司董事长徐勇强在浙江省委书记车俊调研指导工作后,面对缙云企业界人士的询问和关切,传达着这样一种声音。

普崎数码是2016年的浙商回归项目,进驻丽缙五金科技产业园区。徐勇强表示,好的数码打印技术,更需要创新人才用文化创意素材来丰富内容。“车俊书记希望我们普崎数码,能充分吸收杭州这个创意之都的人才、技术养分,让创新研发支撑企业发展,早日实现发展目标。”徐勇强说。

壶镇带锯床是缙云县的传统支柱产业,因而,省委书记把2019年“服务企业、服务群众、服务基层”活动的第一站选在了该县锯床行业的代表——浙江晨龙锯床集团有限公司。近年来,晨龙锯床致力于智能化锯切技术、自动化生产线、成套装备及智能交通产品的研制,并与浙江大学、浙江工业大学合作研发,借脑引智,柔性引才。

“车书记勉励我们要尽快完成智能制造的转型升级,加快科研人才的队伍建设。”晨龙锯床负责人丁泽林说,公司如今已有有效专利147项。“我们将把锯床产品作为‘作品’打造!”丁泽林信心十足地说,在未来两三年,企业还将实现“新三板转主板”的发展愿景。

松阳干部群众:
护好“金饭碗” 走好振兴路

“新年上班第一天,车书记就来基层为我们加油鼓劲、排忧解难!我感到特别的温暖!更加坚定了扎根乡村、振兴乡村的信心和决心!”在松阳大木山骑行茶园开茶馆的80后姑娘孟小雪,这几天难掩兴奋的心情。

1月2日下午,省委书记车俊赴松阳开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动,首站来的就是孟小雪的茶室。原本在县城开茶馆的孟小雪,三年前来到茶园后,就一门心思钻研茶文化,开发茶旅融合产品,开展茶艺师培训,为茶园增添了不少生机。

“车书记带头开展‘三服务’,为我们基层干部指明了努力方向,我们将切实改进作风,更加用心、用情、用力,多出管用的实招、硬招、新招,不断提升企业和群众的获得感!”新兴镇党委书记周景伟深有感触地说,“我们将按照车书记的重要指示,不断做大做强原生态绿色茶产业,提高标准、拉长产业链、提升附加值,让老百姓走上一二三产业融合发展的致富路

子。当前,关键是要抓住全面推进茶香小镇建设的契机,把小镇建设成茶产业聚集、茶产业创新和茶产业升级的平台。”

一个古村活一处山水。松阳有着1800多年的建县历史,如今还保留着100多个格局完整的传统村落,中国传统村落就多达75个,被誉为“最后的江南秘境”,专家称松阳是古典中国的县域标本。最近央视《新闻联播》头条播出系列报道《浙江“千村示范、万村整治”工程启示录》,开篇就把镜头对准了美丽的松阳古村落。近年来,松阳提出“文化引领的乡村复兴”,遵循“活态保护,有机发展”的理念,系统推进生态修复、经济修复、文化修复、人心修复。

2016年,在国家文物局、中国文物保护基金会的支持下,松阳成为全国唯一的“拯救老屋行动”整县推进试点县。最近,该模式获评浙江省公共管理创新案例十佳创新奖。对此,车俊给予充分肯定,称松阳的“拯救老屋行动”是创新之举,值得全省推广。

陈家铺村至今已有600多年历史,传统村落的风貌格局保留较为完整,村中民居依山而建,三面靠山面朝峡谷,落差高达200多米,形成独特的“崖居”奇观。在这里开张的最美书店——陈家铺平民书局,成为游客来松阳必去的“网红”打卡胜地之一。店长于小东回忆道:“我跟车书记汇报说书店主要卖特色文创产品,用明信片、环保布袋等文创产品记录松阳当地乡村美景、乡村文化和村民生活,并把这些印有松阳田园烙印的文创产品传播出去。车书记十分赞同我们的做法,认为我们不仅卖书,还卖文化!我们很受鼓舞!”

实施乡村振兴战略,产业振兴是基础,组织振兴是关键。凡是搞得好的村子,都有一个战斗力、组织力、号召力强的党支部,特别是有一个有威信、有思路、有办法的党支部书记。

陈家铺村通过成立合作社,引导村集体、工商资本入股的形式形成混合所有制经济,并用统一收购、统一销售等形式统一管理红薯干品质和品牌,达到促进村集体和村民增收的效果。村党支部书记鲍朝火乐呵呵地说:“车书记点赞我们这种提高产品附加值的做法,他说大家组织起来,发家致富,他由衷感到高兴!希望村党支部在乡党委领导下越干越好!”

“车书记不辞辛劳来到我们村里关心产业发展,给我们全村人吃了‘定心丸’,给了我们很大的发展动力!”鲍朝火信心满满地说,接下去,将好好把村民组织起来,把产业做大,吸引更多的村民回来创业。

四都乡党委书记杨志锋对此也表示,下一步,将根据“三服务”的有关部署,坚持问题导向,

真正沉下去,继续围绕特色做文章,建立健全优质工商资本之间、工商资本与村民之间科学合理的利益链接机制,不断增强对周边村庄辐射带动作用,带动村民增收致富,把高山村建设得更加生机勃勃,不断激发“三农”发展的内生动力。

“过去我们村处处都是破败、脏乱景象。如今,好政策给乡村发展带来了大好发展机遇!”雅溪口村村支书留益浪激动地说,“我们一定发挥好党支部的引领作用,按照车书记的指示,把大家团结起来,把大家凝聚起来,把产业和业态培育起来,把村庄建设得更美,大家齐心协力致富奔小康!”

乡村振兴一个标志就是年轻人进村。平田村老支书江根法有个心愿,希望年轻人回到村里来,让村子恢复往日的生机和活力。老人兴奋地说:“如今,我的心愿已经实现了。”叶大宝就是其中典型的代表,在她的带动下,建成了云上平田农业综合体。她激动地说:“省领导一行为我们送政策、送关爱,还为发展民宿产业出谋划策,让我们这些创业青年得到实实在在的实惠!”

开发区企业:
以昂首姿态续写辉煌,以奔跑姿态开创未来

浙江华润三九众益制药有限公司是车俊来丽调研的最后一站。“企业一定将省委省政府的关怀转化为扎根丽水大地、加快企业发展、服务大众健康的具体行动。”华润三九众益公司总经理潘革表示,新的一年,企业还将严密制度、严格标准保障药品质量,让每一颗药品既能“治病”又能“安心”,并要借助丽水优越的生态环境,加大研发力度、生产深度,助力丽水经济社会又好又快发展。

同样深受鼓舞的还有浙江中广电器股份有限公司常务副总经理张树前和浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司总经理漆爱冬。“车书记要求各地深入企业、精准帮扶、用好政策,努力在减负降本、解决融资难融资贵、拓展市场、建设良好营商环境上取得新突破,等于给我们企业吃了一颗定心丸。”张树前得知省委书记车俊在丽调研,第一时间通过微信了解情况。他说,2019年随着国家改革开放再出发,中广公司将在人才引进、科技研发上加大投入,希望在国内国际市场上有新的更大突破。

而漆爱冬也表示,近年来,企业在生产成本上升、融资难融资贵、产品开拓市场难等方面遇到了一些困难,但党委政府第一时间开展“三服务”活动,为企业出实招、硬招、新招,让企业发展信心更足了。“2019年,希望在竞争激烈的汽车市场继续扎稳脚跟,谋求突破。”

记者 叶浩博 钟根清 徐小骏



记者 兰雷伟 摄

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔 瑾
编委委员 范宁华
一版编辑 孙 蕾